ESCOLA: DATA: / /
PROF: TURMA:

NOME:

Leia:

A chuva acida

A chuva &cida acontece quando a agua entra em contato com particulas de diéxido de
enxofre, provenientes da poluigdo, transformando-se em &acido sulfdrico. Esse tipo de chuva
causa sérios danos na terra e na agua, sem contar os estragos em edificagées e o que mais tiver
contato com a “agua acida”. A primeira observacdo desse fendmeno foi feita em 1852, pelo
estudioso Robert Angus Smith. Angus identificou uma relacédo entre a chuva corrosiva que caia
em Manchester, na Inglaterra (importante cidade industrial), e a poluicdo. Em 1972, foi
empregado pela primeira vez o termo “chuva acida”.

Marcelo Duarte. Disponivel em: <https://www.guiadoscuriosos.com.br>.

Questéo 1 — Grife o pronome demonstrativo a seguir:

tipo de chuva causa sérios danos na terra e na agua [...]”

Questao 2 — O pronome demonstrativo grifado anteriormente:
( x ) retoma uma expressao.

() apresenta uma informacao.

() complementa uma informacao.

Questao 3 — Observe:

“[...] e 0 que mais tiver contato com a ‘agua acida’.

Nesse trecho, o vocabulo “o0” funciona como pronome demonstrativo, pois equivale a:

() “isso”.
( x) “aquilo”.
() “aquele”.

Questao 4 — O pronome demonstrativo identificado acima é:
( x ) invariavel.

() variavel em nimero.

() variavel em género e em numero.

Questdo 5 — Na parte “A primeira observacdo desse fenébmeno foi feita em 1852 [...], ha um
termo que é a contracdo de uma preposi¢cdo com um pronome demonstrativo. Identifique-o:
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